
 

 

ATA Nº 11/2022 – Quinta Sessão Ordinária do mês de março do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
21 dias do mês de março de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 19min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Dando 
seguimento a sessão, foi solicitado ao Vereador Ivanilson Marinho para fazer a 
saudação aos visitantes e a leitura do texto bíblico. Logo após foi solicitado ao 
Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das 
correspondências recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e 
votada, foi aprovada por unanimidade. Na continuidade dos trabalhos, o Senhor 
Presidente encaminhou a presente sessão para o expediente, onde solicitou a 1ª 
Secretária da Mesa, Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias: 
PROJETO DE LEI Nº 01/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a firmar convênio com a fundação UNIRG, em regime de mútua 
cooperação, para viabilizar o funcionamento da Unidade de Pronto Atendimento 
(UPA). PROJETO DE LEI Nº 02/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera o 
Anexo II da Lei nº 2.540, de 23 de Dezembro de 2021, que dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício de 2022. PROJETO DE LEI Nº 03/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Inclui parágrafo único no art. 4º da Lei 2.533/2021 que altera 
artigos da Lei 2.266/2015 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 04/2022. 
AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre denominação de prédio público e dá 
outras providências. PROJETO DE LEI Nº 05/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Regulamenta a concessão do serviço público de transporte coletivo no município de 
Gurupi e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 06/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Autoriza a celebração de convênio entre o município de Gurupi e 
a Fundação Pio XII – Hospital do Amor, e dá outras providências. MENSAGEM ADITIVA 
Nº 01/2022 AO PROJETO DE LEI Nº 029/2021, DE 24 DE SETEMBRO DE 2021. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre o chacreamento de receio e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº 23/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. ASSUNTO: Institui o “Programa Bom Pagador” – IPTU no município de 
Gurupi. Os projetos lidos foram encaminhados as comissões competentes para darem 
seus devidos pareceres. MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 01/2022. PROPONENTES: Vereador 
Ivanilson Marinho –SD. PROPOSTO: Danilo Gentili. ASSUNTO: Proposto contra o filme 
“Como se tornar o pior aluno da escola”. MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 02/2022. 
PROPONENTES: Vereador Ivanilson Marinho –SD. PROPOSTO: Netflix. ASSUNTO: 
Proposto contra o filme “Como se tornar o pior aluno da escola”. As moções de 
repúdio foram encaminhadas a Ordem do Dia da próxima sessão ordinária. 
REQUERIMENTO N° 006/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a conclusão 
asfáltica das vias públicas do Bairro Jardim das Bandeiras. REQUERIMENTO N° 
037/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes – PP. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que transporte pacientes do TFD no 
município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 046/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus 
Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Gurupiense de 
Desenvolvimento (AGD). ASSUNTO: Solicita a reforma da Praça no Jardim São Lucas, 
que é uma reivindicação e um sonho antigo dos moradores da localidade. 
REQUERIMENTO N° 134/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do Trabalho Social e Proteção a Mulher. 



 

 

ASSUNTO: Requer a reabertura em caráter de urgência do Centro de Integração da 
Mulher. REQUERIMENTO N° 146/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Deputado Federal Carlos Henrique Gaguim. ASSUNTO: Requer 
emenda parlamentar viabilizando recursos financeiros para construção de Portal de 
Entrada com paisagismo de boas-vindas na região Norte e Sul da cidade de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 157/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Deputado Federal Carlos Henrique Gaguim. ASSUNTO: Requer que 
viabilize recursos financeiros para implantação de uma clínica de Parto Humanizado 
em Gurupi junto ao Ministério da Saúde. REQUERIMENTO N° 157/2022. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Deputado Federal Carlos Henrique 
Gaguim. ASSUNTO: Requer que viabilize recursos financeiros para implantação de uma 
clínica de Parto Humanizado em Gurupi junto ao Ministério da Saúde. REQUERIMENTO 
N° 288/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeito 
Municipal de Gurupi, Secretário Municipal de Educação e Secretário Municipal de 
Juventude e Esportes. ASSUNTO: Solicita-se a criação do calendário municipal de jogos 
intercolegiais das crianças nas escolas de Gurupi. REQUERIMENTO N° 471/2022. 
REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Saúde. ASSUNTO: Requer a aquisição de um novo veículo para transportar pacientes 
com tratamento de hemodiálise. REQUERIMENTO N° 472/2022. REQUERENTE: 
Vereador Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Cultura. 
ASSUNTO: Requer a construção do teatro municipal de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
484/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Presidente 
da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer o estudo para a 
implantação de sinalização de trânsito horizontal, vertical e implantação de um 
semáforo na Avenida Pará no cruzamento com a Avenida Beira Rio no Centro desta 
cidade. REQUERIMENTO N° 486/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a 
disponibilização de um veículo para que o CCZ possa fazer o recolhimento de animais 
doentes ou feridos. REQUERIMENTO N° 511/2022. REQUERENTE: Vereador André 
Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e 
Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer que institua a Semana Municipal da Agricultura 
Familiar no município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 522/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer que seja realizado estudo para viabilidade para implantação de 
Pronto Atendimento Infantil 24h. REQUERIMENTO N° 535/2022. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Saúde. ASSUNTO: Solicita disponibilização de agentes comunitários de saúde e agentes 
de combate endemias para o bairro Canaã II de Gurupi. REQUERIMENTO N° 539/2022. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer que sejam disponibilizados atendimentos e 
avaliações psicológicas nas escolas públicas do município de Gurupi. REQUERIMENTO 
N° 542/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer estudos para aquisição de bicicletas coletoras 
de lixo, conhecidas como “CICLOLIX” para captação de material reciclável. 
REQUERIMENTO N° 543/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: 
Requer a construção de redutores de velocidade na Rua Barcelona entre Rua Burgos e 
Avenida Livre, Setor Jardim Sevilha, próximo a UFT. REQUERIMENTO N° 576/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a realização de mutirão de 



 

 

limpeza no Trevo da Praia. REQUERIMENTO N° 579/2022. REQUERENTE: Vereador 
César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Assistência Social. 
ASSUNTO: Requer a construção de uma casa de velório municipal, para as famílias que 
não tem condições de pagar pelo alto custo das funerárias. Os requerimentos foram 
colocados em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
003/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a conclusão da pavimentação asfáltica das vias 
públicas do Bairro Jardim das Bandeiras. INDICAÇÃO Nº 021/2022. INDICANTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica a substituição da van que transporta pacientes do TFD no município de Gurupi. 
INDICAÇÃO Nº 104/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a reforma do Centro de 
Controle de Zoonoses (CCZ) e a criação do Departamento de Proteção e Bem-estar 
Animal (DPBA). INDICAÇÃO Nº 176/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - 
PTB. INDICADO: Deputado Estadual Antônio Andrade. ASSUNTO: Solicita emenda 
parlamentar para com a finalidade de compra de um veículo utilitário para uso da 
agricultura familiar e para apoio de maquinários da Prefeitura de Gurupi. INDICAÇÃO 
Nº 186/2022. INDICANTE: Vereador César da Farmácia - DEM. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita de Gurupi, a construção de uma casa 
de velório municipal, para as famílias que não tem condições de pagar pelo alto custo 
das funerárias. INDICAÇÃO Nº 256/2022. INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que faça gestão junto a 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente, que institua a 
Semana Municipal de Agricultura Familiar. INDICAÇÃO Nº 268/2022. INDICANTE: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica parceria e convênio com o SEBRAE para ofertar treinamento de relações 
humanas e comunicação eficaz em Gurupi. As indicações lidas foram encaminhadas 
aos seus indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente 
passou os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem 
de inscrição os senhores vereadores: André Caixeta, Jair do Povo, Leda Perini, Colemar 
da Saborelle, Rodrigo Maciel, Ivanilson Marinho, Debora Ribeiro e Ronaldo Lira. Não 
havendo mais vereadores inscritos no Grande Expediente e nem matérias na Ordem 
do Dia e não havendo vereadores inscritos nas considerações finais, o Senhor 
Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 11hs43min, 
agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa; Marilis Fernandes (PP) 
como 1ª Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Colemar da Saborelle (PODEMOS); 
Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda 
Perini (PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Ronaldo 
Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência 
justificada dos vereadores: Cesar da Farmácia (DEM) e Rodrigo Ferreira (PODEMOS). 
Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 
11/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa 
Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos vinte e um dias 
do mês de março de dois mil e vinte e dois.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                     Verª. MARILIS FERNANDES  
           Presidente                                                                               1ª Secretária 


